



家有七只小猫

本报记者 张嘉慧



“小灰灰”和猫宝宝(左)

爱猫之人常有,养猫之家常见,但家有七只猫的爱猫之家实属罕见,支阿姨家就是这样一家有七猫的爱猫之家。

八只猫咪

支阿姨家现在有七只猫咪。说起养这么多猫咪的原因,支阿姨笑着说:“就是喜欢,一家人都喜欢猫。”支阿姨的女儿看到好看的猫咪就忍不住带回家,久而久之,家里的猫咪越来越多。

漂亮的布偶猫叫“流星”,蓝猫“麻团”肥嘟嘟的,“小灰灰”是只可爱的母蓝猫,英短“麻花”和“米线”是父子俩,每一只猫咪都有自己的名字,也有自己的个性。

而它们的共同点就是,喜欢支阿姨。成年猫咪大多住在自己的笼子里,每个笼子就像一个独立的小房间,里面备好了水、食、猫砂和玩具。支阿姨每天早晚各给猫咪们清理一次笼子,还会给猫咪们准备各种好吃的,猫粮、猫罐头、鸡胸肉……猫咪们的小日子过得可美了。每天,支阿姨喂它们的时候,一叫名字,猫咪们就乖乖地叫着回应她。支阿姨每次给猫咪们清便时,走到哪只猫咪的笼子前,哪只猫咪就开始喵喵叫,等到支阿姨清理完,腾出手来摸摸这闹腾的小家伙,小家伙才心满意足地安分下

来,乖乖地享受着爱抚,而下一只又开始喵喵叫。支阿姨必须要挨个儿抚一遍,猫咪们才能满意。支阿姨说:“你对它们好,它们就会喜欢你。”

除了现在家里的六只成年猫咪,支阿姨还养过两只母猫“馒头”和“小花花”,两只猫咪的意外去世让支阿姨一家伤心了好久。

同性相斥

为什么要给猫咪们准备笼子呢?“它们打架打得可凶了!”支阿姨说,六只成年猫咪中有五只都是公猫,这几只公猫凑到一起就打架。

遥想猫咪们小时候,每一只都圆滚可爱,在一起相处时也很和谐,要么,各自安好,扎在自己的小饭盆里大快朵颐,抱着自己的小玩具自得其乐;要么,愉快玩耍,两只追逐着滚作一团,小打小闹只怡情不伤身。但没过多久,猫咪们长到一岁多后,渐渐改了脾性,生出了领地意识,两猫相遇,必有一仗,这干起仗来可不是小时候的小打小闹了,凶得很。没办法,支阿姨只好用笼子把猫咪们分隔

开。五只公猫住四个笼子,麻花、米线父子俩住在一起,乖巧的母猫小灰灰散养在外面。

用笼子维持的岁月静好也有偶尔被打破的时候。有时,支阿姨清理笼子,不留神儿把两只猫咪同时放了出来,两个小淘气立刻就打成一团,互相撕咬,再想拦可就来不及了。发起脾气的猫咪变得“六亲不认”,有一次,支阿姨费了好半天劲儿才把打起来的猫咪们分开。看着猫咪们气呼呼的样子,想安慰安慰它们,没成想,余气未消的猫咪腾地蹿起来,挥舞的爪子误伤了支阿姨。那能怎么办呢?这群小家伙只能宠着了。

母子情深

现在支阿姨家的那只小猫是小灰灰和麻团的宝宝,同窝的其他小猫都被送走了,剩下的这一只是专门留给朋友的。

麻团很早就到了支阿姨家,已经快七岁了,小灰灰是前年来到支阿姨家的,今年三岁。可能是同为蓝猫的缘故,小灰灰和麻团很喜欢在一起玩。如今,生了宝宝的小灰灰不光喜欢和麻团玩,还喜欢和小猫们待在一起。每次吃饭,小灰灰总要先在小猫们的身后看着它们吃,直到它们吃饱了,自己才吃。小猫们也很黏小灰灰,经常围着妈妈打转,或是亲昵地往妈妈身上扑,或是懒洋洋地趴在妈妈身上,或是淘气地玩妈妈的尾巴,小灰灰就任它们玩闹。

因为小猫们去到新家都会拥有自己的名字,支阿姨就把猫宝宝统称为“小乖乖”。这些小不点儿可机灵了,知道“小乖乖”是在叫自己,支阿姨一喊“乖乖宝宝们吃饭啦”,它们就都骨碌碌地跑过来。

“只有信得过又爱猫的亲戚朋友,我们才会把小猫送给他。”即便这样,每送走一只小猫,支阿姨还是会心疼。而小灰灰也很舍不得自己的宝宝们,每当有小猫被送走,它就会难过得天天叫。

在支阿姨家,不管猫咪们是调皮还是听话,颜值是高还是低,都享有主人平等而充沛的爱。



“流星”



别担心



“别担心,我只是看看。”

袁丽典 摄

小猫寻领养人



招领

小黑猫,乖巧可爱,会用猫砂,希望能遇到有责任心,喂猫粮,生病治病,不随意抛弃。

联系方式:15844071341



猫咪互相攻击怎么办

猫咪间常见的攻击多发生于未绝育的公猫之间。看猫咪们是在玩耍还是上升到了攻击,可以从攻击的发起者是一方还是双方,以及是否伴随惨叫声来判断。

领地争夺引发的攻击

在猫咪发情期,未绝育的公猫为了确保自己支配的领域,容易互相攻击。

解决对策 对未绝育的猫咪进行绝育;若猫咪打架频繁且长期未改善,或者家中要引入第二只猫咪,建议先将猫咪分房间单独喂养,然后通过隔门缝和玻璃接触,错时进入同一房间,以及在同一空间划分各自领地等方式,让猫咪们逐渐适应共同生活。

竞争性攻击

为争夺有限资源而引发的猫咪间的攻击。争夺的对象可能包括食物、猫砂盆、猫爬架的最高处、晒太阳的飘窗、离主人最近的地方等。比如,晚上睡觉前,家里的两只猫咪会先“打一架”,战败的睡在主人脚边或床下,赢的睡在主人脑袋旁。

解决对策 均等地分配资源;控制猫咪的喂养密度;猫咪更看重垂直空间,主人可以通过爬架、跳板、台阶等给猫咪创造独立空间。

转移性攻击

猫咪的欲望未得到满足时,可能会因焦躁生气而把攻击转移到人类或者弱势猫咪身上。比如,多猫家庭中强势的猫咪突然扭头打弱势猫咪一顿;两只猫咪打架时,主人去劝架被“误伤”。

解决对策 做好猫咪的压力管理,排查猫咪潜在的慢性应激可能;掌握劝架方法,可以用纸板等隔开两只猫咪的视线,而不是直接上手分开猫咪。

“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

宠·爱:养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

宠·趣:搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间:宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。

寻宠·招领:服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

宠·养:交流养宠心得,关注宠物健康。

投稿邮箱:czwbfbw@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。

